



下载封面新闻APP
掌握更多资讯

“神十八”乘组凯旋 创造中国航天员“太空出差”时长新纪录



11月4日，神舟十八号载人飞船返回舱在东风着陆场着陆。新华社发

11月4日1时24分，神舟十八号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆，现场医监医保人员确认航天员叶光富、李聪、李广苏身体状况良好，神舟十八号载人飞行任务取得圆满成功。

从4月25日晚飞赴太空到11月4日凌晨平安归来，神舟十八号航天员乘组创造中国航天员“太空出差”时长新纪录！其中，叶光富在轨飞行超1年，成为中国在轨飞行时间最长航天员。

据中国载人航天工程办公室介绍，0时34分，

北京航天飞行控制中心通过地面测控站发出返回指令，神舟十八号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。之后，飞船返回制动发动机点火，返回舱与推进舱分离，返回舱成功着陆，担负搜救回收任务的搜救分队及时发现目标并抵达着陆现场。返回舱舱门打开后，医监医保人员确认航天员身体健康。

神舟十八号载人飞船于2024年4月25日从酒泉卫星发射中心发射升空，随后与天和核心舱对接形成组合体。3名航天员在轨驻留192天，期

间进行了2次出舱活动，刷新了中国航天员单次出舱活动时间纪录，完成空间站空间碎片防护装置安装和多次货物出舱任务，先后开展了舱内外设备安装、调试、维护维修等各项工作，为空间站长期稳定在轨运行进一步积累了宝贵的数据和经验；同时，还在地面科研人员密切配合下，完成了涉及微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的重大空间科学实(试)验。

据新华社

相关报道详见P09

全国分三批全面推广应用 成都今起可申领电子行驶证

◆ P02 要闻 ◆

登顶蜀山之王

中国攀登者第三次站上贡嘎顶峰 陈楚俊、王永鹏、童海军热泪奔涌

● 10月29日下午4时30分，中国自由攀登者陈楚俊、王永鹏、童海军三人，历时6天，成功登上海拔7508.9米的贡嘎山主峰——木雅贡嘎。这也是中国攀登者第三次站上贡嘎山顶峰。

● 贡嘎山，位于甘孜藏族自治州境内，被誉为“蜀山之王”，对每一位登山爱好者而言，有着难以抗拒的魅力。王永鹏是三人团队里第一个登上贡嘎山顶峰的人，那一刻，他不禁跪在了雪地里，激动的眼泪夺眶而出。随后，他和相继登顶的陈楚俊、童海军紧紧相拥，互相激动地拍打着肩膀，“兄弟，我们到顶了！”

► 登顶木雅贡嘎后，陈楚俊、童海军、王永鹏(从左至右)一起合影。

受访者供图



◆ P07 四川 ◆